

2022.02.13 神为何那么关注我们守逾越节的事《民9:1-14》(民数记与我-13)

亲爱的主啊，感谢祢本周以《民9:1-14》“遵守逾越节”的信息再一次保护、医治、坚固我们。愿我们在这一周的学习和事奉里，能更深更实际地发现祢那么看重逾越节信仰的理由。我们圣徒的信仰、思想、眼光、心意都是建立在逾越节的根基上，因为说谎之父魔鬼攻击圣徒的一切焦点，就在于“毁坏圣徒逾越节信仰”上；因为圣徒能“与神和好、恢复发展与神与人关系、凡事上明白旨意、胜过灵战”一切的秘诀都是从建立于逾越节根基的信仰而来，并且圣灵的大能大力，也显明在坚信“逾越节所启示神的羔羊主基督的十字架和宝血”的圣徒身上。凡蒙神拣选的圣徒都是在基督十字架上发现自己的身分、关系和所属，得着父神对儿女永远无穷的大爱，脱离罪、死和撒但的黑暗势力，得着爱神顺从父神的心，也得圣灵永远的保护指教和帮助。

主啊，求祢保守我们的心，使我们永远不忘记“在逾越节夜晚，埃及所有头生的长子们和牲畜”那极其可怕的审判和灾殃！愿我们的心眼能看清“万民都死在罪恶中，顺服魔鬼的首领抵挡神，活在刑罚里”的实况，并看见“每天有众多的灵魂离开世界而下到地狱”的实况！愿我们的眼光、心意和计划，都能与世界分别为圣。愿我们终身都能保持怜悯人的心，将生命、能力和时光，全然投入在传福音、祷告、服事人的事上。主啊，求祢打开我们的心眼，好叫我们得见“以色列民出埃及，被祢领到西乃旷野，得见祢彰显在西乃山的荣耀，得到祢慈爱圣洁的律例和旨意，也以会幕为中心与祢与肢体和睦同居亲交同行”那荣耀的光景！主啊，祢的国度从未离开过我们，那光景就是现在从祢而来各样美善的恩赐和全备的赏赐，都继续临到我们生命、关系、生活事奉上的光景。愿我们一生都能得见、依靠、显现祢那荣耀而活，好叫我们地上的日子能成为“后来世代”的祝福。

主啊，祢叫以色列民守逾越节必要吃被杀的羊肉、无酵饼和苦菜。愿我们坚信“吃基督的肉，喝基督的血而得圣灵，得重生”的事实，终身保持“吃无酵饼”分别为圣的眼光、生命、生活；也因看见世界的败坏和自己罪性而哀恸的心，坚持“吃苦菜”，每天保持“认罪悔改而得赦免得洁净”的生活。祢为以色列民定逾越节为正月，也叫他们在年中记念七个节期，一生都照着“七个节期所启示的意义”判断神的旨意和带领，并依赖神所赐的能力而活。主啊，认识祢，得着祢的心并得着祢的引领和帮助，那是何等丰盛的恩典啊！我们应该珍惜并尽享其恩福，每天都要以“多认识祢，跟从依靠祢”为最大的满足、赏赐和喜乐。阿们！

主啊，这极其混乱遽变的时代，也是仇敌魔鬼被扔在火湖之前最后重重地抽疯，非常猛烈地攻击基督教会圣民的时代里，我们常常因得不着祢的旨意而惊惶，因前面未知的情况而担忧，特别因尚未得蒙祢救恩的家人亲友，末日教会离道反教和我们的无能为力而难过。我们余剩的天路历程，非得“建立在逾越节基础上的信仰系统”不可；非得靠“显明在正确坚固的信心上”圣灵的大能不可。主啊，求祢帮助我们能发现而弥补“留在我们信心系统里的破口和漏洞”，好叫我们在任何情况里，都能全然信靠信从祢。本周，我们在学习、祷告、默想、应用祢话语的过程里，求祢多多加添新恩。阿们！

以色列民起行“过旷野并征服迦南地”行程之前，神将全然得胜的原理告诉了他们《民1-10章》，其中在《民9:1-14》所启示“守逾越节”的原理，是最重要的。神为何那么关注圣民守逾越节的事呢？因为逾越节信仰，是圣民在建立正确并有力量的信仰系统上最重要的基础！我们圣民要打的争战，不在乎我们，乃在乎神。若只要能明白神的旨意和带领而跟从，我们在任何情况里就都必得胜。给我们提供“能察验到神旨意的信仰系统”，就是“守(记得/不忘记)逾越节”的信仰。圣灵的指教和能力，都是透过“逾越节(基督十架福音)的信仰”而来。当以色列人守逾越节的时候，神的大能显现出来，使他们都得胜有余了！当圣民守了逾越节，将羔羊的血涂在门框门楣的时候，他们的仇敌埃及所有头生的都被灭杀了《出12章》；当圣民守了逾越节，旷野就

开道路，沙漠就开江河了《本章》；当圣民受割礼并守了逾越节，耶和華军队的元帅就显现了，耶利哥坚固的城就塌陷了，迦南地7族31王被他们征服了《书5:8-15》。120门徒坚信“死而复活(逾越节)，升天掌权”的主耶稣，圣灵就大大降临在他们身上，他们得了能力，传扬福音，就直到如今在列国万民中，得了千千万万的圣民！基督十架福音，是神的智慧和能力；而神大能的工作，就在信的人身上大大显明出来！我们末日的圣徒正在打非常激烈的灵战，在前面必要面对更激烈的争战，但我们知道圣民的争战，都在乎神，并且这争战是已经完全得胜的争战。若我们也像以色列和使徒们一样，能清楚掌握“逾越节信仰”，我们就必为主打美好的仗，并且必大大得胜。阿们！

**** 读经:民9:1-14**

1 以色列人出埃及地以后，第二年正月(神以守逾越节之月为正月；逾越节是七个节期的开始，基督圣民建立信仰的基础)，耶和華在西乃的旷野吩咐摩西说，**2** 以色列人应当在所定的日期守逾越节，**3** 就是本月十四日黄昏的时候，你们要在所定的日期守这节，要按这节的律例典章而守。**4** 于是摩西吩咐以色列人守逾越节。**5** 他们就在西乃的旷野，正月十四日黄昏的时候，守逾越节；凡耶和華所吩咐摩西的，以色列人都照样行了。(要参考神在《出12:1-14》所启示的律例典章)

6 有几个人因死尸而不洁净，不能在那日守逾越节；当日他们到摩西亚伦面前，**7** 说，我们虽因死尸而不洁净，为何被阻止不得同以色列人，在所定的日期献耶和華的供物呢。**8** 摩西对他们说，你们暂且等候，我可以去听耶和華指着你们是怎样吩咐的。**9** 耶和華对摩西说，**10** 你晓谕以色列人说，你们和你们后代中，若有人因死尸而不洁净，或在远方行路，还要向耶和華守逾越节。**11** 他们要在二月十四日，黄昏的时候，守逾越节，要用无酵饼与苦菜、和逾越节的羊羔同吃。**12** 一点不可留到早晨，羊羔的骨头一根也不可折断；他们要照逾越节的一切律例而守。**13** 那洁净而不行路的人，若推辞不守逾越节，那人要从民中剪除(凡不守逾越节信仰的，原不是属神的圣民)，因为他在所定的日期不献耶和華的供物，应该担当他的罪(原罪和自犯罪)。**14** 若有外人寄居在你们中间，愿意向耶和華守逾越节，他要照逾越节的律例典章行，不管是寄居的，是本地人，同归一例。(基督十架福音/逾越节信仰，不但是为以色列民，更是为列国万民；以色列和他们的历史，就是“神启示基督救恩奥秘”的工具。”福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希利尼人。”《罗1:16》逾越节的原形，是亚当夏娃犯罪的同时，神就为他们预备一只羔羊，叫他们悔改并按手在那羔羊的头上，然后宰杀那牺牲而献上赎罪祭；神就为他们作皮衣，给他们穿上，赦免洁净他们了。那献祭经过亚当的后裔，来到摩西的时候，神将那赎罪祭的律例典章和其灵意更具体地教导以色列民，然后透过基督耶稣和十字架完成了逾越节和七个节期关于耶稣基督救恩的预表)

1. 我们永远不可以忘记在“逾越节”夜里所发生的事！

我们要清楚看见:在逾越节半夜，埃及人和以色列人身上所发生完全相反的事情！在埃及有大哀号，无一家不死一个人的；从坐宝座的法老，直到被掳囚在监里之人的长子，以及一切头生的牲畜，尽都被杀了。在那夜，以色列人则终于脱去了430年作埃及奴隶的捆绑，带着埃及人的金器银器和衣裳出埃及，得见得蒙了神的荣耀、恩典和祝福，并成了“永属于神的宝贝、祭司的国度、圣洁的国民”。我们不可以忘记逾越节所启示“世人都死在罪中，都困苦流离在审判和咒诅里，天天有15万以上的人离身而下到地狱，将必被扔在火湖里”的现况；要清楚看见《弗2:1-7》所启示“可怒之子”《v1-3》和“得蒙神大爱子民”《v4-7》那二者所处完全相反的景况。在世上再没有比这更强烈的对比；那就是地狱和天堂的对比《启14:1-13》，是黑暗和光明的对比，是最大羞辱和最大荣耀的对比。

使人更惊讶的，是神“厌恶罪恶和恩爱祂子民”的程度，达到要“自己替代子民的罪，把自己钉在十字架上”的程度！逾越节就是强调那事实；强调地狱和天国的实况，也强调神“非完全满足祂的公义和慈爱不可”的事实。人真正生命的变化，都是从看见那事实和现况而来的！得见这现况的人，怎能继续留在不冷不热的状态呢？怎能仍然追求在世界那已亡城将亡城里的成功，并仍然喜爱那么充满污秽和邪恶的节目呢？怎能继续留在“无能无力无助”的状态呢？圣徒在行走旷野和征服迦南地的能力，是从“坚信逾越节所强调的事实”而来。在天路历程上，每当遇到挑战的时候，我们一想到那两个世界全然相反的现况，就能得着圣灵所赐的智慧和能力，而能保守坚固自己，保持刚强仁爱谨守之心，甘愿为福音与主与众圣徒同受苦难。“传钉十字架的基督，在犹太人为绊脚石，在外邦人为愚拙，但在那蒙召的，无论是犹太人、希利尼人，基督总为神的能力、神的智慧。”《林前1:23-24》神那么强调并关注“圣民守逾越节(十字架)的事”的理由，就在于此了！真正认识逾越节福音的人，才能得着圣灵，得着神的眼光和心意，而能看透万事，并能得享神为爱祂之人的能力和福气《林前2:9-16》。世人所认为好的“博爱、和平、自由和宗教统合等运动”，在我们的眼里，乃是最大罪恶的原因，就在于“逾越节强烈所强调”的事实上；不管家人亲人多么反对逼迫，我们是无法听从他们，更是为要拯救他们，非离开他们而继续走上天路历程不可的理由。

2. 永远不可以忘记在逾越节为何必要吃:1)被杀的羊羔，2)无酵饼，3)苦菜的理由！

1)在逾越节晚上，神为何吩咐我们吃“羊羔的肉”？基督信仰和世界宗教，那二者的开始、过程、结果，是彼此完全相反的：宗教是从“修养老我”开始，基督信仰是从“与基督同死同复活，而成为基督身体”开始；宗教的过程是“努力遵守戒律，人为的积极”，基督信仰的过程是“活出基督，我死主活”；宗教的结果是“夸耀自己的功德”，基督信仰的结果是“见证主的怜悯和恩典”；宗教是“批评做不到的人，崇拜人的伟大”，基督信仰是“怜悯人，安慰劝勉人，服事人，等候神呼召施恩与人”。信主耶稣基督的意思，是指“我已经与基督同钉十字架；现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，祂是爱我，为我舍己。”《加2:20》主说，“吃我肉喝我血的人，就有永生；在末日我要叫他复活... (他)常在我里面，我也常在他里面。永活的父怎样差我来，我又因父活着，照样，吃我肉的人，也要因我活着。”我们要学习耶稣，但我们的学习不是“模仿耶稣”，乃是“活出基督，活出基督十架福音真理，活出圣灵”；主说，“叫人活着的乃是灵，肉体是无益的；我对你们所说的话，就是灵，就是生命。”当我们听见而信“主基督和祂替我钉在十字架，使我脱离罪、死、撒但、世界的捆绑，使我知道我原是神儿女的事实，使我发现神对我的恩爱和永远计划”的时候，我们就“与主联合”，得了圣灵，成了有灵的活人，而能与主亲交同行。我们学习的神的话和基督十架福音真理，不可以只停留在“知识”，乃要成为我们的灵，而要活出来。我们不可以像神儿子的样子而活，乃要活出神儿女的生命生活，要担当荣神益人君尊祭司的职任，要顺从主基督的带领，要与基督同受苦难，同得荣耀，要依靠主的大能大力，要享受主的恩爱，并要在爱里建立自己永生的生命，也要在人中间发光作盐。我们不可以“与主同等”，那是不可能的事；主是创造主，我只不过是“被造的人”；然而，我们要恢复“起初与主联合”的状态。我们原是与主联合和睦同居同行的；神按着自己的形像造了我们，并将祂的灵吹在我们的生命(魂)里。我们是神要使用的“镜子、器皿、灵魂体”，并不是“发光体”本身；若我们维持“与神联合”，神的荣耀、能力、智慧、作为就透过我们的生命生活事奉显明出来。我们不可以、不能、不需要“与神同等”，因为“与神联合，活出神”才是最好的状态。被魔鬼欺骗而要与神同等的结果，我们就失去了“与神联合”那最好的状态和全备的福气，失去了神的灵而变为肉体，同时落到“随着肉体 and 心(失去灵的魂)中所喜好的去行”那审判、咒诅和刑罚里的状态里。在基督里我们要恢复的，不是“与神同等”，乃是“与神重新联合”，是要活出基督，活出神的荣耀而要荣耀神祝福人。坚信“基督十架福音”，然后一生透过朝晚靠随时的献祭(祷告)，我们才能继续维持“与神联合，顺从依靠神的带领，活出基督，胜过一切，荣神益人”那最美好的属灵状态！

2)在逾越节晚上，神为何吩咐我们吃“无酵饼”，并为何叫我们从第二天开始七日(15-22日)守“无酵节”？酵就象征“罪和世界”，主盼望圣徒保持“与世界分别为圣”的生命生活。那就是神牺牲自己(独生子)替代基督

肢体(圣民)而作赎罪祭的终极目标。凡尚未经过“基督十字架、宝血和死而复活”的人事物，都是不洁净的了。所以“分别为圣”的生命，是指“与基督同死同复活而得神儿女的圣洁”，分别为圣的生活，是指“察验神的旨意而顺从依靠神”的生活。首先，要看透世界世人所喜爱所追求的财物、成功、地位、权势、宴乐和人气的虚空；要看透不但是虚空，更是“偷窃、杀害、毁坏”人宝贵的生命、能力、时光的元凶，并是魔鬼用来勾引人代祷地狱和火湖永远刑罚里的工具。主并不是叫我们离开世界而活，乃是叫我们在世界里分别为圣而享受从天而降的恩典和全备福气，也能发光作盐。我们是神的儿女，是与基督一同继承神基业的神后嗣；我们应该要享受神所创造并管理的天地万有，也要用来荣耀神祝福人，而得天天多得荣美的永生生命和永远的基业。但那福气，是保持分别为圣的生命、眼光、心意和生活事奉的时候，才能享受，并能发展的。

3)在逾越节晚上，神为何吩咐我们吃“苦菜”？“苦菜”，就象征“痛苦、哀恸、负担”！1)神叫我们不要忘记在埃及(世界)作奴隶时的痛苦，不要再爱世界思念世界；2)不要忘记逾越节神羔羊主耶稣替我们担当的痛苦；3)不要忘记终身要参与主的苦难，成就主透过我们的条件、关系和服事要成就的事；4)也叫我们要保持因自己的软弱、世界的败坏、所爱之人尚未蒙恩得救的事、教会的软弱而哀恸；5)叫我们要保持“朝晚并随时检讨自己，带着哀恸的心认罪悔改，而得洁净和更新”。凡属基督的人，进入神的国，必须经历许多艰难《徒14:22》；我们的主在地上日子里，天天面对了人的讥诮、抵挡和逼迫，为我们喝了苦杯，舍命而完成神的国的基础。每当我们吃喝主给我们恩典话语的时候，必经历“口中甜如蜜，肚子却发苦”《启10:9-10》；活出神的话语，必要经过“卑微自己，全然顺从主”的挣扎；但经过在那些过程之中之后，我们就必得着“成圣、成长、恩膏、并蒙神重用”的恩典。拥有神特别计划和使命的人，必要经历许多“内忧外患”的事；那是因为“仇敌魔鬼重重地抽疯”的缘故，也是神要显出特别的能力，而要征服仇敌坚固营垒的过程。信主之后，没有遇到什么困难和逼迫，而过平安无事的日子，那就证明他所信的是假的；要学习基督的，必要经历基督所经历过的苦难；要成圣成长的圣徒绝不能避免“属灵争战”，要担当“拯救造就人”事奉的无法不面对邪灵的攻击和人的刚硬。没有一个圣徒，是不经过神的管教而能成圣成长并成为属灵人的；“管教原是众子所共受的，你们若不受管教，就是私子，不是儿子了...凡管教的事，当时不觉得快乐，反觉得愁苦；后来却为那经练过的人，结出平安的果子，就是义。”《来12:8, 11》以色列民，一出埃及并过红海，就遇到了神所安排的苦水“玛拉”；在那里他们学习顺从神，经历了医治他们的神“耶和拉帕”，并享受了神所预备“以琳”的平安和祝福《出15:22-27》。我们要明白这些行走天路历程的原理，也要预备坚固自己的心志，一步一步跟从主的带领。主必保护、帮助、成全我们。阿们！

3. 我们永远不可以忘记“神将守逾越节之月为正月，也叫我们守整年七个节日”的理由！

神叫以色列遵守的七个节期，是从逾越节开始的，是在逾越节的基础上显出每一个节期的属灵意义的了。春季有①逾越节②无酵节③初熟节三个节日，夏季有④五旬节一个节日，秋季有⑤吹角节⑥赎罪日⑦住棚节三个节日；所以神叫以色列一切的男丁，要一年三次朝见主耶和拉帕，守着七个节日。主基督耶稣在逾越节被钉在十字架上而死，替我们献上了赎罪祭；葬在坟墓里(无酵节)；第三天从死里复活，而能成了凡靠着祂而复活之人初熟的果子(初熟节)；主复活之后在过了五十日(五旬节)，圣灵就降临在凡信主之人的身上，他们得着圣灵的能力，开始传扬基督死而复活的福音，招聚了圣民(收割工作)；基督十架福音传遍天下，得救的人数满足的时候，主就再来(吹角节)；凡在6000年整个救恩历史里信基督的圣民，都要复活，也得复活永生的身体，穿上新妇光明洁白的细麻衣，被提在空中与主相见(赎罪日)；圣民得了永远荣耀的冠冕、奖赏和基业后，与主一同进入新天新地，永远住在一起，享受全备福乐，永远作新事(住棚节)。

有逾越节，才有其他六个节日！我们的信仰系统，都要建立在基督十架福音的盘石上，我们的一生必要发展在七个节日的灵意上，必要抓住那七个节日的灵意和眼光察验神在凡事里的引导，并要顺从圣灵的带领，依靠圣灵所赐的智慧能力和恩赐而活。基督十字架和宝血，向我们强调“我们永远的身分、神儿女的自由(脱离罪和死的律)、父神的大爱、儿女后嗣当得永远的应许和当走的道路、并保持圣洁生命生活(认罪悔改)”等

极其重要的事实和原理。什么时候依靠逾越节(十字架)信仰,什么时候我们就得从天而来的能力,在任何情况里都能得胜有余。我们要以“基督与我并祂钉十字架”的眼光研读整本圣经,并要应用在我的生命、关系、祷告、生活、事奉!我们特别要以“与神父子、夫妻关系”来判断一生所遇到一切的人事物。神是偏爱自己儿女的;神爱自己所生的儿女,厌恶试探、控告、毁谤祂儿女的撒但之子。雅各是神所爱所怜悯的,以扫是神所厌恶所任凭的;雅各得享神的大爱,并不是因着他的好行为,乃是因着他是神的儿女,是神所爱的缘故;神爱他的程度,是达到“替他舍命”。神爱他,所以神不能任凭他,随时随地都关注他,指示他,管教他,精炼他而使他恢复原来神赐给他的荣耀。大卫,在他所作的每篇诗歌里,都显出神对“属神的和属鬼的”偏待,也强调神必养育管教祂的儿女,以致他们恢复神的荣耀,并能得享神为他们预备全备的恩福。我们在地上余剩之日,无论遇到什么情况,都要以“与神父子夫妻关系”来判断神的旨意;这是我们在凡事上显出谦卑并得胜有余上最关键性的事(秘诀中的秘诀),这“确信神的爱”的重用性,保罗强调在《罗8:31-39》那黄金经文里。我们千万不可以轻看父神对我一对一那长阔高深的爱,也不可怀疑神信实的保护引导和成全!无论遇到什么情况,我们必要选择“坚信神而跟从”的道路。我们不可以忘记圣经(神)继续不断地反复介绍那些蒙恩蒙福圣徒的见证。路得专心跟从主跟从婆婆拿俄米,就得了神所安排最大的恩福,成了弥撒亚的祖母。大卫在任何情况里,都选择“坚信神的慈爱和信实,寻着主,顺从主”,就都得了神最完整的保护和丰盛荣耀成全,神叫所有的圣民跟从大卫走过的道路。沙得拉、米煞、亚伯尼歌,在被扔在火窑里的危机里,仍然坚信神的拯救而见证神,神就不但拯救他们,也在尼布甲尼撒王和巴比伦全民面前显出祂的荣耀,叫他们不敢恶待以色列民了。主对末日的预言和当代整个世界的情况,就证明主正在非常迅速的进行最后“扬净、炼净、收割”的工作,而要结束救恩历史并即将快来的事实。我们的心灵、祷告和事奉,就证明我们正在打非常激烈的灵战,并且这灵战必然越来越更激烈。因此我们必要抓住主尚未带领“以色列民旷野行程”之前所强调得胜的秘诀《民1-10章》,其中我们特别要关注“守逾越节,抓住逾越节信仰”的重要性。本周,我们再一次要确认“我的生命、信仰、事奉是否建立在逾越节信仰上”,也要继续保持“靠逾越节信仰(全副军装),靠圣灵随时多方祷告而行”的生活。阿们!